

经典题材、悬念标题,你用哪招上位?

浙江政法微信排行榜第50期



新鲜组建QQ群,快来加入



本报记者 黄娟 文 俞晟 技术支持

5月伊始,杭州的气温让人汗流浃背,而就在这几天,雨水又带来了丝丝凉意。不管天气如何变幻,浙江政法微信排行榜都准时和大家见面。且看本期榜单,有公号延续上期辉煌,稳坐第一,也有“黑马”杀出重围,脱颖而出。排位战你追我赶,什么才是上位杀手锏?让我们揭开榜单一探究竟吧。

另外,欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),一起交流夺榜经验。

一、公安篇

“温州交警”“萧山公安”“义乌公安”都是实力派老将,本期续写上期的辉煌,分获冠亚军。小编细看,这3家公号连WCI指数也很相近,前三名至实归!

热文榜前三,“温州交警”占据两席。其中,《这条福利帖最近在温州疯传,快告诉亲友!》更以10万+的周阅读数轻松折桂;《温州“史上最严”违停整治进行时,已有982辆车被记分》也以45336的周阅读数排名第三。这两篇文章不但内容实用,阅读体验也非常好,自然能收获大量粉丝。



二、法院篇

“丽水法院司法服务平台”表现不俗,再次登顶。小编发现,该公号虽然一直是夺榜热门,却常常与冠军失之交臂,这两期连续夺冠,可喜可贺!“富阳法院”在沉寂一周之后,又一次卷土归来,位居第二,“临安法院”虽然是后起之秀,但俨然是匹“黑马”,本期获得第三名。

再看热文榜,“老赖”真是法院经久不衰的经典题材,而网友们也是百看不厌。“丽水法院司法服务平台”的《宣战“执行难”》丽水法院公开承诺“六个一律、六个不得”以6108的周阅读数略胜一筹,获得第一。胜在哪里?执行法官用具体行动赢得口碑!“富阳法院”的《【老赖曝光】围观,转发,举报,你懂的!》以5626的周阅读数排名第二。



三、检察院篇

检察榜风云再起。“路桥检察”又一次夺冠。“温岭检察”突出重围,较上期跃升了5个名次,勇夺第二。“桐乡检察”依然强劲,排名第三。

热文榜前三均是“拍苍蝇”题材。第一是“温岭检察”的《温岭镇党委委员、纪委书记王圣森涉嫌受贿罪被逮捕》;第二是“路桥检察”的《路桥区检察院依法对台州恩泽医疗中心(集团)路桥医院党委副书记王文敏立案侦查》;第三是“桐乡检察”的《桐乡市濮院镇原南北圣水站负责人吴国强因涉嫌贪污罪被依法立案侦查》。



四、司法行政篇

本期冠军花落“金华普法”。从最初的默默无闻,到冲入前十,然后到前三,再到第一,“金华普法”一步一个脚印,值得各家公号学习。“萧山司法”进步明显,较上期上升了3个名次,荣登第二。“永康普法”发挥稳定,仍然位居第三。

再看热文榜,“萧山司法”的《趁着来得及 请问自己这个问题……》获得第一名。小编想说,取标题也是一门大学问,标题有悬念,才有让人点进去看的欲望。“金华普法”的《【有人@你】酒后禁驾,莫当醉(罪)人,不得不知的酒后代价》获得第二名,小编认为,像这种“生活与法”题材的内容也是极易获捧的。



干部亲属年龄如何能说改就改? 安徽五河69人篡改年龄骗保窝案调查



新华社 徐海涛 陈诺

户籍年龄关系居民的入学、参军、就业、退休等多项权利义务,变更需经严格审批。但在安徽省五河县,近年却有一些党员干部利用职权,通过公安、人社等部门为亲属违规篡改年龄,办理“退休”骗取养老保险金。近期查明,该县共有69人的年龄被篡改,共骗取养老金240余万元,涉及违纪违法党员干部39人。

到底是什么人在骗取养老保险金?涉案人员为何能轻易篡改年龄?新华社记者进行了调查。

蹊跷“老妻少夫”引出69人骗保案

2015年上半年,安徽省委第八巡视组在五河县巡视期间,发现一个异于常情的细节:东刘集镇原党委书记丁坤的年龄比妻子陈某小12岁。进一步调查发现,丁坤为了使其妻能提前退休领取养老保险,违规为她变更了年龄。

无独有偶,五河县纪委随后在调查省委第八巡视组交办的县环保局原局长周临川问题线索时,发现他同样存在与妻子年龄悬殊的现象。经查,周临川也为妻子违规变更了年龄,使其能提前退休骗保。

连续2起领导干部违规为亲属篡改年龄的事件,引起纪检部门高度关注。通过公安局户籍管理系统,五河县纪委调取了全县2010年1月后所有变更户籍年龄人员的基本信息,比对县人社局已批准退休领取养老保险人员基本信息,逐一核查发现,还存在不少类似情况。在征得省、市纪委和县委同意后,五

河县纪委成立了专案组。

经过4个多月的调查取证,一起涉案人数众多的骗保窝案浮出水面,全县共查明违规变更年龄、办理退休人员69人,涉及违纪违法党员干部39人。

据了解,这69人中,包括五河县东刘集镇原党委书记丁坤、县环保局原局长周临川、县交通局副局长陆某等科级领导干部亲属12人。值得注意的是,该县政法系统共有7名领导、民警利用职务便利或职务影响,帮助妻子变更年龄违规退休骗保。这7人中又有6人先后在公安机关工作,成为知法犯法的典型。

正是在这些领导干部的“带动”下,五河县有人纷纷效仿。为了少缴费并提前退休骗取养老保险金,一些干部有门路的找门路,没门路的花钱买门路,篡改年龄“提前退休”。根据查明,这69人共骗取养老保险金240多万元,人均骗保近3.5万元。

通过权力突破层层关卡造假

从程序上看,篡改年龄骗取养老保险金需经过修改原始档案、更改户籍年龄、通过社保审核等三个环节。记者了解到,五河县涉案人员之所以能突破层层审核,靠的是依靠权力“各显神通”和“暗箱操作”。

如东刘集镇原党委书记丁坤,首先于2011年将本人与妻子陈某的户口一起迁往东刘集镇,安排东刘集镇党政办为陈某出具虚假出生证明并加盖镇政府公章。此后,找到双忠庙镇土地建设规划站负责人周某,让周某为其妻陈某出具了一份写有虚假出生日期和在本单位工作的证明。

之后,丁坤找到东刘集镇派出所所长陈某、民警岳某,二人在明知陈某缺少户口本、身份证等原始证据且部分材料虚假的情况下,仍签字建议将其出生日期变更,并通过了县公安局治安大队教导员王某、分管副局长梁某的签字同意。将陈某的出生日期改大9岁,刚好满足领取养老保险的年龄要求,使

其46岁就能领取养老金,自2011年8月到2015年1月共骗保2.6万元。

五河县环保局原局长周临川走的则是“朋友路线”。他在县人社局社保基金监督科工作人员周某的指点下,向在县劳动就业管理局工作的校友李某行贿2000元。在未履行任何调档手续的情况下,李某将周临川妻子张某的档案提出,任由其将档案年龄改大了7岁。

此后,周临川又找到在城关派出所任副所长的同学董某,在其帮助下更改了其妻的户籍年龄。最后回到县人社局,在朋友周某的帮助下违规办理退休。

相比之下,熟悉业务的公安民警违规起来更加“轻车熟路”。如五河县城关派出所原民警白某全部“自己动手”。他先涂改了妻子殷某的结婚证、毕业证书复印件,再帮妻子殷某填写了变更户籍年龄申请和《户口登记主项变更更正审批表》,并在“户籍民警调查意见”栏填写“依据其毕业证、结婚证等,建议更正”并签名。提交给派出所副所长张某、县公安局治安科科长冯某、分管副局长梁某签字同意,使妻子提前5年退休领保。

安徽纪检部门相关负责人认为,五河县这起窝案历时数年,在这么长的时间里,当地公安、人社部门均未发现。而两个单位的纪检部门甚至觉得业务科室办的事,只要没人举报就不好过问,有的发现了问题也不愿主动纠正。正是这种监管不力,导致审批权力失控,使造假者为所欲为。

安徽深蓝律师事务所律师李铮介绍,根据全国人民代表大会常务委员会2014年对刑法第二百六十六条做出的解释,以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取养老、医疗等社会保险金或者其他社会保障待遇的,属于刑法第二百六十六条规定的诈骗公私财物行为。

据了解,目前五河县纪委已对涉案党员干部立案处理31人,其他处理7人,违纪线索移交上级纪委1人,并对违规领取的保险金进行清退。